



## Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti

Místní akční plán rozvoje vzdělávání III pro SO ORP Kutná Hora, CZ.02.3.68/0.0/0.0/20\_082/0022541  
ze dne 23. listopadu 2022, od 14:00 do 15:30 hodin

**Místo:** Barvířův dům, Kutná Hora

**Začátek:** 14:00 hod.

**Přítomni:** dle prezenční listiny

**Program:**

1. Zahájení
2. Sdílení novinek a informací
3. Představení nástroje KID pro včasnou identifikaci ohrožení dítěte lokalizovaného pro Kutnohorsko – prezentace Mgr. Lenky Hečkové
4. Case Management ve školském prostředí
5. Sběr podnětů a témat pro další setkání
6. Závěr

### 1. Zahájení

Na úvod setkání přivítala všechny přítomné vedoucí Pracovní skupiny Hana Měkotová a krátce představila program setkání. Následovalo představení jednotlivých účastníků a organizací, které zastupují.

### 2. Sdílení informací

Hana Měkotová za Týmy duševního zdraví předala pozvánku na školení programu STRONG, které proběhne 7. prosince od 8 hodin v konzultovně TDZ při ZŠ Kamenná stezka a je určeno pro školní psychologická pracoviště.

Eva Tesařová (SAS Klubus) informovala o Nástroji pedagogické diagnostiky i-Sophi jako nové službě, kterou mohou klientům poskytovat a slouží k vyhodnocení školní zralosti. Dále SAS Klubus nabízí Program pro pozitivní rodičovství (triple P). Program na podporu rodičovských kompetencí poběží od ledna příštího roku ve Zruči nad Sázavou a od března v Kutné Hoře.

Lenka Hečková (ČOSIV) představila záměr zavést do porodnic v ČR Psychosociální screening matek před porodem, který je navázán na Peer to peer podporu. Aktuálně domlouvá spolupráci s několika porodnicemi v okolí.

Míša Jindrová (CPIC) ve stručnosti předala výstupy ze setkání Regionální platformy kutnohorského centra, které proběhlo 8.11.2022 v prostorech jejich pobočky. Zhodnotila fungování jednotlivých organizací, které poskytují pomoc s adaptací ukrajinských uprchlíků. Uvítala plán pobočka CIC v Kolíně, která připravuje program pro UA děti starší 15let. Potřeby této věkové skupiny v oblasti podpory a adaptace nejsou v tuto chvíli dostatečně pokryté. Dále doplnila, že jsou volná místa v několika dětských skupinách (Lemanta, Obl.Charita - Maják). Příští setkání Regionální platformy Míša Jindrová plánuje na přelom ledna a února příštího roku.

Lenka Hečková doporučila projekt *darujmekrouzky.cz*, který je zaměřen na volnočasové aktivity pro děti z Ukrajiny, cizince a děti ze sociálně znevýhodněných rodin. Voucher na kroužek může čerpat rodina, která pobírá příspěvek na dítě. Z motivačního důvodu je stanovena symbolická spoluúčast.





Eva Bicanová (Centrum krizové intervence) požádala o schůzku se zástupci Týmu duševního zdraví, aby konzultovali nabídku služeb a nedocházelo k překryvu v poskytování péče. Hana Měkotová se s paní Bicanovou spojí a domluví termín.

### 3. Představení nástroje KID pro včasnou identifikaci ohrožení dítěte lokalizovaného pro Kutnohorsko – prezentace Mgr. Lenky Hečkové

Slovo převzala Lenka Hečková a představila karty KID lokalizované pro tento region. KID vznikl ve spolupráci čtyř ministerstev a ČOSIV na podporu sjednocení praxe v oblasti identifikace akutního ohrožení života, bezpečí a zdraví dítěte. Popisuje postup, jakých signálů si všimnout a jak dítěti zajistit jeho ochranu v souladu s jeho nejlepším zájmem a platnými právními předpisy. KID je určen pro profese, které mohou být v kontaktu s ohroženými dětmi (pro pedagogy, sociální pracovníky, zdravotníky, záchranáře, policisty, hasiče...)

Prezentace Lenky Hečkové bude přílohou tohoto zápisu.

Město Kutná Hora tento projekt podporuje a finančně zajistí tisk karet pro školy ve městě, KID do škol v ostatní části ORP bude financovat Eduzmena.

Dana Moree přenesla zkušenost z výzkumu *Násilí na ženách v souvislosti s Covid-19*, kde děti vychází jako jedna z cílových skupin, která propadá sítím podpory. Nezkušenost detekovat problém vede k prohlubování utrpení obětí.

Výzkumná zpráva bude přiložena k zápisu.

### 4. Case Management ve školském prostředí

Lenka Hečková představila Case management jako nástroj, který je známý a užívaný v rámci sociálních služeb, ve školském prostředí však chybí. Jedná se o mezioborové síťování služeb okolo rodiny za účelem její efektivní podpory. Pilotně již Case manager působí v Mostě, kde podporuje nejvíce ohrožené rodiny, síťuje a podporuje spolupráci mezi rodinou, školou a dalšími institucemi. K tématu doporučila Lenka Hečková knihu INSOO KIM BERG: *Posílení rodiny – příručka pro práci s rodiči*.

Projekt Týmu duševního zdraví končí na konci školního roku, v žádosti navazujícího projektu bude Case management nově zakotven.

### 5. Sběr podnětů a témat pro další setkání, 6. Závěr

Jako téma pro příští setkání vzešlo ze společné diskuze představení Programu na podporu rodičovských kompetencí – triple P. Vzhledem ke kolizi avizovaného termínu s jinými akcemi se přítomní domluvili na změně termínu. Příští setkání proběhne **8. února 2023** od 14 hodin do 15:30 hodin a na setkání plynule naváže skupina „Kámoši kámošů“ do 17 hodin. Závěrem setkání Hana Měkotová všem poděkovala a popřála krásný advent.

Setkání bylo ukončeno v 15:30 hodin.



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Zápis zpracovala:

Jana Maršíková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Zápis ověřila:

Kamila Drtilová, MAS Lípa pro venkov, z.s.